

■ 人民日报评论员

更好担负起新的文化使命

新时代，新征程，新使命。“要坚定文化自信、担当使命、奋发有为，共同努力创造属于我们这个时代的新文化，建设中华民族现代文明。”在文化传承发展座谈会上，习近平总书记深刻阐明我们在新时代新的文化使命，对努力建设中华民族现代文明提出明确要求，对于更好担负起新的文化使命，全面落实党的二十大关于宣传思想文化工作的各项战略部署，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设，具有重大指导意义。

强调“只有坚持从历史走向未来，从延续民族文化血脉中开拓前进，我们才能做好今天的事业”，指出“一个国家、一个民族的强盛，总是以文化兴盛为支撑的，中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件”，明确“全面建设社会主义现代化国家，必须坚持中国特色社会主义文化发展道路，增强文化自信”……党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在领导党和人民推进治国理政的实践中，把文化建设摆在全局工作的重要位置，推动我国文化建设取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记准确把握世界范围内思想文化相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势，不断深化对文化建设的规律性认识，提出了一系列新思想新观点新论断，是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结，是做好宣传思想文化工作的根本遵循，必须长期坚持贯彻、不断丰富发展。我们要深入学习领会，坚持学以致用，更好担负起新的文化使命，在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明。

更好担负起新的文化使命，就要坚定文化自信。习近平总书记强调：“我们要坚定文化自信，增强做中国人的自信心和自豪感。”当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。站立在960多万平方公里的广袤土地上，吸吮着中华民族漫长奋斗积累的文化养分，拥有14亿多中国人民凝聚的磅礴之力，我们坚持走自己的路，具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。新征程上，要坚定文化自信，坚持中国特色社会主义文化发展道路，立足中华民族伟大历史实践和当代实践，用中国道理总结好中国经验，把中国经验提升为中国理论，实现精神上的独立自主，为民族复兴立根铸魂，不断增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。

更好担负起新的文化使命，就要秉持开放包容。习近平总书记指出：“中华文明自古就以开放包容闻名于世，在同其他文明的交流互鉴中不断焕发出新的生命力。”中华文明在长期演进过程中，创造了博大精深的优秀传统文化，也铸就了博采众长的文化自信。中华文化既是历史的、也是当代的，既是民族的、也是世界的。今天，我们要铸就中华文化新辉煌，就要以更加博大的胸怀，更加广泛地开展同各国的文化交流，更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。新征程上，要秉持开放包容，坚持马克思主义中国化时代化，传承发展中华优秀传统文化，坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，在继承中转化，在学习中超越，促进外来文化本土化，不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化。

更好担负起新的文化使命，就要坚持守正创新。“守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。”习近平总书记强调：“每一种文明都延续着一个国家和民族的精神血脉，既需要薪火相传、代代守护，更需要与时俱进、勇于创新。”新时代以来，我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，不断推动马克思主义中国化时代化，创造性转化、创新性发展了中华优秀传统文化。新征程上，要坚持守正创新，更好把坚持马克思主义和发展马克思主义统一起来，继续推进“两个结合”，以守正创新的正气和锐气，赓续历史文脉、谱写当代华章。

没有高度的文化自信，就没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。习近平总书记指出：“中华民族创造了源远流长的中华文化，中华民族也一定能够创造出中华文化新的辉煌。”奋进新征程，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于文化建设的新思想新观点新论断，坚定文化自信，增强文化自觉，以文弘业、以文培元，以文立心、以文铸魂，激扬自信自强的精神力量，展现更加积极的历史担当，我们一定能够更好担负起新的文化使命，用自强不息、厚德载物的文化创造，铸就中华文化新辉煌，在文化的繁荣兴盛中实现中华民族伟大复兴。

（新华社北京6月7日电）

广告·热线：66810888

欢迎在海南日报刊登广告
主流媒体 权威发布

海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

铺面出租公告

海南日报报业集团现有海口市西海岸海上日出小区2处铺面向社会招租，诚邀有承租意向单位/个人前来报名咨询，现将有关信息公告如下：

（一）铺面基本情况：海上日出小区铺面位于海口市秀英区长滨五路，铺面位于海上日出东西两侧，毛坯房，东侧三层层面积约为903m²，西侧三层层面积约为596m²，可做咖啡馆等场所使用。

（二）公告期：2023年6月8日至6月14日。

（三）咨询方式：0898-66810887、13687508670。

（四）地址：海口市龙华区金盘路30号海南日报社印刷厂7楼722房。

海南日报报业集团

公告

中国银行股份有限公司海南省分行现需处置一批报废电脑、显示器、打印机、扫描仪、UPS主机等电子设备。

有意者请在登报之日起7个工作日内参加竞价购买。

联系电话：66563785

公 告

海口江东新区消费精品博览园周边配套设施建设工程将于近期施工，该项目西起红城湖路与规划巴伦路交叉口，东至美灵南二路与琼山大道交叉口，上跨南渡江及司马坡岛，路线全长约4015米，主要包括高架桥主线及匝道，接线道路红城湖路、美灵南二路等工程，过江段采用桥梁方案跨越。主要建设内容有桥梁工程、道路工程、交通工程、给排水工程、照明工程、电力通信工程、景观绿化工程、管廊工程、临时工程、迁改工程等。请涉及该项目的管线单位做好施工保护及迁移工作，并在现场做好标识。如需配合请于2023年6月16日前与我司联系，以免施工造成损失。

特此公告

（联系人：韩慧仙，联系电话：13379861578）

海口市城市建设投资有限公司

2023年6月7日

H 新时代新征程新伟业·习近平总书记关切事

做好这篇“大文章”，田间地头有答卷

6月5日下午，在内蒙古巴彦淖尔市考察的习近平总书记来到位于乌梁素海南岸的现代农业示范园区，察看土壤、种子样品等展示，对当地开展盐碱沙荒地改良改造和综合利用，推动科学灌溉，推广现代农业表示肯定。

6日上午，习近平总书记来到临河区国营新华林场，了解“三北”防护林体系建设情况。自1978年起，该林场大力治理耕地盐碱化造成土地沙化问题，累计造林3.9万亩。

这是近一个月来，总书记再次走进他关切的盐碱地。

今年5月，习近平总书记在河北沧州黄骅考察旱碱麦种植推广及产业化情况时指出：“开展盐碱地综合利用，这是一个战略问题，必须摆上重要位置。”

盐碱地是荒漠化沙化土地的重要类型之一，“三北”地区荒漠化沙化土地面积、盐碱地面积均占全国的八成以上。在耕地总量少、质量总体不高、后备资源不足的国情下，作为盐碱地最多的国家之一，开展盐碱地综合利用，做好盐碱地特色农业大文章，意义重大。

（一）

【总书记的嘱托】

2021年10月，习近平总书记在黄河三角洲农业高新技术产业示范区考察调研时强调：“开展盐碱地综合利用对保障国家粮食安全、端牢中国饭碗具有重要战略意义。”

【田间地头的答卷：盐碱地里麦穗香】

孟夏，河北沧州渤海新区黄骅市仙庄片区旱碱地麦田，麦浪滚滚。

正在查看小麦籽粒饱满度的村民杨东进捧着麦穗深吸一口气，笑得合不拢嘴：“香呀！今年又是一个丰收年！”

这里属近海区域，土壤盐碱度高。曾经“收麦子用手拔，种一瓢收一斗”，一亩地打百来斤粮，如果年景不好，麦种都收不回。

2013年，科技部、中科院联合河北、山东、辽宁、天津启动“渤海粮仓科技示范工程”，针对淡水资源匮乏、土壤盐碱化问题，重点突破“土、肥、水、种”关键技术。

“通过水资源高效利用、咸水灌溉、抗逆植物品种选育，这里不再是贫瘠薄田。”中科院遗传与发育生物学研究所

农业资源研究中心南皮生态农业试验站副站长郭凯说。

黄骅旱碱麦富含多种微量元素，出粉率、面筋含量高，韧性好。“土壤改良、粮食增产，靠的是新品种、新技术。”后仙庄村党支部副书记刘玉锁说。

谈话间，他家新蒸的大馒头出笼，热气腾腾。掰一块放到嘴里，软弹可口，香中带甜。

【部委声音】

第三次全国国土调查将盐碱地作为调查内容之一，通过详查基本确定全国现有盐碱地分布范围及面积，为盐碱地治理和利用提供了底图底数。

国务院2022年启动第三次全国土壤普查，将盐碱地普查作为重点内容优先实施，对全国盐碱地集中分布的重点县开展盐碱地普查。

自然资源部2021年开展全国耕地后备资源调查评价，逐地块对盐碱地是否适宜开发为耕地进行分析评价，为科学合理利用盐碱地提供支撑。

【专家观点】

中国农业大学教授、中国土地学会副理事长兼学术工作委员会主任张凤荣：

2011年，原农业部在18个省份开展调查，可利用盐碱地总面积29896万亩。根据第三次全国国土调查，到2019年底全国盐碱地面积11485万亩。最近40年，盐碱地面积发生很大变化，如华北平原通过建设排水系统，加上地下水位下降，大面积开垦为耕地；西部半干旱和干旱地区，许多盐碱地通过引水灌溉开发为农田。

（二）

【总书记的嘱托】

2023年5月，习近平总书记在河北沧州市考察时指出，要“发挥科技创新的关键作用”“加强适宜盐碱地作物品种研发推广，有效拓展适宜作物播种面积”。

【田间地头的答卷：试验田就是实验室】

一年间，国家耐盐碱水稻技术创新中心的专班成员从8人增至20人。

“‘80后’‘90后’占大多数，年轻人干劲儿高，都在海南做试验。”郭夏宇副研究员和年轻同事们年初从长沙来到三亚，天天扎在沿海滩涂的试验田，这里就是他们的实验室。刚刚完成早季耐盐碱水稻收割，他们正忙着测产和样

（三）

本分析。

每年年底，他们会将几十个水稻品种，严格对应不同含盐量，播种到三亚的沿海滩涂中去。按照精确设计的栽培方案，去发掘和“训练”每个品种的耐盐碱潜力和特性。到次年5月水稻成熟时，再进行收获采样，通过庞杂繁琐的数据对比，筛选出最耐盐碱的品种。

这样的工作他们已经坚持了5年。

努力换来了令人兴奋的成果，目前他们已在全国完成近10万亩盐碱地改良，种植耐盐碱水稻60万亩。内蒙古兴安盟、新疆喀什、海南崖州、江苏南通等试验田纷纷创造了不同类型盐碱地水稻亩产新纪录。

“要实现袁隆平院士在盐碱地‘再造亿亩良田’的目标，首要任务是选育耐盐碱稻种。”郭夏宇说，中心的研究近期取得突破，发掘出1个主效耐盐碱基因、6个正调控耐盐碱基因、8个负调控耐盐碱基因等一批优异耐盐碱功能基因，还有11个耐盐碱水稻新品种通过国家审定并实现产业化。

【部委声音】

自然资源部设立了吉林大安盐碱地整治野外科学观测研究站，探索构建盐碱地评价指标体系，提出因地制宜的盐碱地治理技术体系。

科技部“十四五”期间推动实施国家重点研发计划“北方半干旱半干旱与南方红壤等中低产田能力提升科技创新”重点专项，构建盐碱地等中低产田分区分类综合治理模式。

【专家观点】

自然资源部国土整治中心研究员郎文聚：

我国耕地后备资源有限，增加耕地主要潜力在合理开发盐碱地。经过几代人努力，相关科技储备比较充分，关键是怎样搞好战略规划和实施方案。

（三）

【总书记的嘱托】

2021年10月，习近平总书记在黄河三角洲农业高新技术产业示范区考察时指出，要“发挥科技创新的关键作用”“加强适宜盐碱地作物品种研发推广，有效拓展适宜作物播种面积”。

【田间地头的答卷：向盐碱地要热量要蛋白】

2023年5月，习近平总书记在河北沧州市考察时指出，要“挖掘盐碱地开发利用潜力，努力在关键核心技术和服务领域取得突破，将科研成果加快转化为现实生产力”。

（新华社北京6月7日电 记者王立彬 范世辉 周勉 苏醒）

新华社北京6月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布：应国家主席习近平邀请，洪都拉斯共和国总统伊丽丝·希奥玛拉·卡斯特罗·萨布托将于6月9日至14日对中国进行国事访问。

洪都拉斯总统卡斯特罗将访华

企业改制债权债务公告

按照琼中黎族苗族自治县、县政府相关政策及上级单位的有关部署要求，琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所拟由全民所有制企业改制为按照《中华人民共和国公司法》登记的有限责任公司，改制后的公司名称为琼中黎族苗族自治县迎宾馆有限责任公司（具体以县市场监督管理局审批的名称为准）。改制完成后，琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所享有债权、所负债务以及与其相关的风险、义务和责任，均由琼中黎族苗族自治县迎宾馆有限责任公司承继。

有鉴于此，请认为对琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所享有债权、负有债务的单位和个人自本公告发布之日起45日内与本公司洽商办理债权、债务转移等手续。如有债权人或债务人对改制后公司承继以上单位原有相应债权或债务有异议，请于上述期限内提供书面异议文件，逾期未办理视为同意本次债权债务转移的行为。

特此公告。

琼中宾馆 琼中黎族苗族自治县人民政府招待所
(联系人:张革文 联系方式:13136055575)

企业改制债权债务公告

按照琼中黎族苗族自治县、县政府相关政策及上级单位的有关部署要求，琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所拟由全民所有制企业改制为按照《中华人民共和国公司法》登记的有限责任公司，改制后的公司名称为琼中黎族苗族自治县迎宾馆有限责任公司（具体以县市场监督管理局审批的名称为准）。改制完成后，琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所享有债权、所负债务以及与其相关的风险、义务和责任，均由琼中黎族苗族自治县迎宾馆有限责任公司承继。

有鉴于此，请认为对琼中宾馆和琼中黎族苗族自治县人民政府招待所享有债权、负有债务的单位和个人自本公告发布之日起45日内与本公司洽商办理债权、债务转移等手续。如有债权人或债务人对改制后公司承继以上单位原有相应债权或债务有异议，请于上述期限内提供书面异议文件，逾期未办理视为同意本次债权债务转移的行为。

特此公告。

琼中黎族苗族自治县
军粮供应站 粮食储备库
(联系人:徐道胜 联系方式:13016280769)

海南省科学技术厅送达公告

方芳（身份证号码：440104196006224727）、张杰琪（身份证号码：440104198908231925）：

经本机关组织验收，海南劲芳药物开发有限公司（下称“劲芳公司”）承担的科研项目“海南锯叶棕规范化种植（GAP）技术研究与示范基地建设”的验收结论为“通过验收”。依据规定，本机关委托会计师事务所审计确认该项目财政经费结余20万元，劲芳公司应将20万元退回财政。但劲芳公司于2017年4月28日办理了工商注销登记，其二人作为劲芳公司的股东应承担退款义务。现本机关做出《行政处理决定事先告知（催告）书》（下称“催告书”），要求你们在收到《催告书》之日起15日内将20万元退回指定账户，逾期不退回，本机关将依法作出处理决定。因你们下落不明，本机关现依法向你们公告送达《催告书》，《催告书》自本公告刊登之日起30日即视为送达。你们在收到《催告书》之日起5日内，有权向本机关提出书面陈述和申辩的权利，本机关将依法作出处理决定。

海南省科学技术厅 2023年6月8日

琼中黎族苗族自治县湾岭镇人民政府关于海南湾岭农副产品加工园区六、七期征地项目用地范围坟墓迁移的公告

根据琼中黎族苗族自治县人民政府《关于同意调整湾岭农副产品加工园区六、七期项目用地范围的批复》（琼中府函〔2018〕35号）文件，同意调整湾岭农副产品加工园区六、七期项目用地范围，涉及土地总面积44.9514公顷（674.271亩）。该项目拟征收位于新坡村委会会香岭村周边农户耕作农作物（橡胶园地、槟榔园地）等处。为顺利推进该项目工程建设，现需进场清表作用地面积约70亩。经调查，在用地范围内发现许多坟墓，现就有关坟墓搬迁事宜公告如下：

请涉及用地范围内的坟主自本公告发布之日起至2023年6月24日前与琼中黎族苗族自治县湾岭镇自然资源和规划局联系，办理迁坟手续，尽快择日迁移。逾期不联系或不办理相关手续的视为无主坟，将按无主坟处理。特此公告。联系电话：86305649、17889927309。

琼中黎族苗族自治县湾岭镇人民政府 2023年6月8日

琼中黎族苗族自治县湾岭镇人民政府关于海南湾岭热带农产品综合物流园一期、二期补充征地项目用地范围坟墓迁移的公告

根据琼中黎族苗族自治县人民政府《海南湾岭热带农产品综合物流园一期、二期补充征地项目》（琼中府函〔2017〕310号）文件，拟征收位于岭门村委会金妙朗一、二队村民周边农户耕作农作物（橡胶园地、槟榔园地）等处。该项目用地面积177亩。经调查，在该项目用地范围内发现许多坟墓，为顺利推进项目建设，现就有关坟墓搬迁事宜公告如下：

请涉及用地范围内的坟主自本公告发布之日起至2023年6